

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 32-й

№ 97 (3550)

СУББОТА,

19

АВГУСТА

1967 года

Цена 2 коп.

ОСЕНЬ ЮБИЛЕЙНАЯ

Щедро отплатила сибирская земля за напряженный труд земледельцев в весеннею страду, за заботливый уход за посевами. На полях колхозов и совхозов созрел добрый урожай, достойный юбилея нашей Родины. «Но урожай на корню — еще не богатство в закромах» — пишет в открытом письме ко всем механизаторам Кузбасса группа передовых комбайнеров области. Теперь главное — время и без потерь убрать и вывезти все, что выращено на полях.

Уборочная страда в районе уже началась. Обмолочена уже половина гороха, скосена половина ячменя, идет выборочнаякосовица пшеницы, овса, полным ходом идет силосование кукурузы. В колхозе им. Чкалова убран почти весь скосенный ячмень. Подборка ячменных валков ведется почти во всех хозяйствах. А в совхозе «Краснинский» молотилки уже работают на осенних полях.

Природа оказалась щедрой не только на урожай, она устроила нынче серьезный экзамен хлеборобам на мастерство, на умение преодолевать трудности. Более половины хлебов полегли, с перекрученным стеблем. «Выбыло из графика» созревание посевов. Значит, задача специалистов, всех земледельцев — правильно выбрать оптимальные сроки уборки, найти выход, чтобы чисто срезать полеглые зерновые. Кое-где агрономы проявляют благодушие в этом смысле: в некоторых хозяйствах опоздали с началом косовицы гороха, медлили с жатвой ячменя, силосованием кукурузы.

Добрую инициативу проявили рационализаторы колхоза «Искра»: они своими силами переоборудовали жатки, оснастили их самодельными эксцентриковыми мотовилами. Подобная подготовка проведена в колхозе «Ударник полей» и многих других хозяйствах. Правильно это! Полеглые хлеба косить только агрегатами с эксцентриковыми мотовилами — таково требование нынешней обстановки, и этому должны подчинить свои усилия сельские инженеры, механизаторы и агрономы.

Трудность нынешней уборочной страды усугубляется еще и острой нехваткой транспорта. 540 «иногородних» и около 300 своих автомашин будут работать на полях. А потребность в них гораздо выше. Значит, надо по-хозяйски, расчетливо использовать

зовать то, что есть. Групповая работа техники — испытанный способ эффективной эксплуатации машин и транспорта, и надо поставить дело так, чтобы все зерноуборочные и силосные комбайны работали только группами. Необходимо закрепить за ними автомобили или другой транспорт. В каждом звене следует назначить звеньевого из числа опытных механизаторов, установить ему доплату.

На время уборки крайне необходимо наладить техническое обслуживание машин, закрепить за группой или звеном опытных мастеров-наладчиков. Именно благодаря хорошо организованному техническому обслуживанию агрегатов совхоз «Краснинский» ежегодно добивается высокой производительности техники.

Для бесперебойной работы зерновых и силосных комбайнов целесообразнее, чтобы транспорт не «ходил» на далекие расстояния. Выгоднее силос загружать вблизи кукурузных плантаций, а на удаленных хлебных полях организовать временные тока для выгрузки зерна, а почью вывезти его на зерноочистительные пункты.

Темпы и качество — этому требованию должны подчинить организаторскую работу на полях руководители и специалисты колхозов и совхозов. Надо наладить постоянный контроль за качеством жатвы и обмолота, не допускать потерь урожая при перевозках. Необорудованным для вывозки зерна автомашинам, выходу их на линию без пологов для укрытия кузова должен быть поставлен прочный шлагбаум. Большую помощь руководителям хозяйств в борьбе с бракоделами на уборке, с потерями зерна на дорогах обязаны оказать народные контролеры. Надо только помочь им правильно расставить свои силы, направлять их деятельность и безотлагательно принимать меры по их сигналам.

Успех юбилейной страды во многом будет зависеть от механизаторов, полеводов, всех сельских тружеников и горожан, прибывающих на помощь селянам. Руководители колхозов и совхозов, партийные и профсоюзные организации обязаны позаботиться о культурно-бытовом

устройстве участников жатвы, основательно разъяснить им условия соревнования, оплату труда, действующую во время массовой уборки урожая. К сожалению, примеры бездущного отношения к людям уже есть. В совхозе «Вагановский» для шоферов-горожан долго не могли организовать горячее питание. Плохо заботятся о прибывших на уборку людях в колхозе «Искра».

Уборочная страда вступает в свою решающую фазу: на подходе массовая жатва пшеницы. Задача руководителей и специалистов хозяйств — организовать бесперебойную работу всех уборочных агрегатов. Все осенние работы должны вестись в комплексе: обмолот — уборка соломы — взмет зяби. Одновременно следует вести круглосуточную очистку и сортировку зерна, засыпку высоконадежных семян под посев будущего года.

Жатве юбилейного года — темпы и качество!

ЗАГОТОВКА КОРМОВ, УБОРКА УРОЖАЯ

Хлеборобы еще двух колхозов — «Ленинский путь» и «Гигант» — завершили обмолот гороха на всей площади. Механизаторы колхозов «Гигант» и «Рассвет» закончили косовицу ячменя. Колхоз «Искра» выполнил план заготовки сена.

На 18 августа в колхозах и совхозах застоговано около 29,7 тысячи тонн сена, скосено в валки 14745 га зерновых — 16,4 процента к уборочной площади. В том числе ячменя скосено 10443 га, пшеницы — 426, овса — 701 га. На эту же дату хлебные валки обмолочены с 4286 га и намолочено 6476 тонн зерна. В том числе гороха убрано 1710 га — 46,3 процента к уборочной площади, ячменя — 2454 га.

Ход заготовки кормов и уборки урожая на 18 августа характеризуется такими данными (в первой колонке — стогование сена в процентах к плану, во второй — скосено ячменя в процентах к уборочной площади):

Колхозы:		
Им. Чкалова	130,0	94,2
«Родина»	119,2	86,3
«Новый путь»	116,5	14,0
«Искра»	106,1	47,7
«Труд»	105,2	25,0
Им. Ленина	98,0	21,0
«Колос»	81,7	55,8
«Путь к коммун.»	81,1	71,5
«Заветы Ильича»	80,0	65,2
«Ленинский путь»	74,5	76,1
«Кузбасс»	74,0	10,0
«Ударник полей»	65,8	47,6
«Красное знамя»	63,2	67,7
«Рассвет»	61,0	100,0
«Гигант»	54,0	100,0
«Мир»	43,6	52,8
Им. Жданова	25,6	69,4
Им. Мичурина	24,6	4,4

Хорэший старт взял на уборке урожая комбайнер колхоза им. Чкалова Юрий Иванович Рыков. На косовице ячменя жаткой ЖВН-10 он ежесменно перевыполняет нормы выработки. С таким же успехом работает механизатор и на обмолоте хлебов.

На снимке: Ю. И. Рыков на жатве ячменя.

Фото В. МАТВЕЕВА.

К ВАМ НАШЕ СЛОВО, АВТОМОБИЛИСТЫ!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА АВТОТРАНСПОРТНОГО ХОЗЯЙСТВА «КУЗБАССЭНЕРГО» КО ВСЕМ АВТОМОБИЛИСТАМ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Коллектив нашего хозяйства соревнуется за достойную встречу 50-летия Великого Октября и успешно выполняет свои высокие обязательства.

Сейчас для работников автотранспорта наступила стадия пора — массовые перевозки урожая юбилейного года. Труженики сельского хозяйства нашей области вырастили богатый урожай всех сельскохозяйственных культур. Их надо вовремя убрать и засыпать в закрома. Долг транспортников — помочь совхозам и колхозам в этом благородном деле. Как и в прошлые годы, наш коллектив принимает активное участие в перевозках сельскохозяйственных продуктов. Сейчас в совхозах и колхозах Беловского района уже работает колонна наших автомобилей. Шоферы этой автоколонны соревнуются за звание лучшего на уборке урожая.

Вот какие обязательства взял на себя наш коллектив: за счет организованной и добросовестной работы водительского состава перевезти все сельскохозяйственные грузы в самые короткие сроки;

не допускать простоя уборочных агрегатов по вине работников автотранспорта;

обеспечить перевозку сельскохозяйственных продуктов без малейших потерь;

постоянно содержать автомобили в исправном состоянии; не допускать аварий и дорожно-транспортных происшествий;

экономно расходовать горюче-смазочные материалы.

Мы призываем всех работников автомобильного транспорта области вступить в социалистическое соревнование за обеспечение своевременной и без потерь перевозки продуктов сельского хозяйства, производимых тружениками села в год великого юбилея нашей Родины.

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО КОЛЛЕКТИВАМИ АВТОКОЛОНН АВТОХОЗЯЙСТВА «КУЗБАССЭНЕРГО».

хозяйствах этой культуры убрано лишь по 10—20 гектаров в сутки. Этого мало. Надо до начала массовой уборки зерновых завершить силосование кукурузы, чтобы высвободить транспорт для вывозки зерна.

Зяби поднято 5437 га. Прибавка за сутки 750 га. В колхозах им. Ленина, «Рассвет», «Труд» суточный прирост на пахоте не превышал 5—10 га. Если такими темпами готовить почву, то эти хозяйства останутся без ранней зяби и затянут вспашку до самых снегов.



ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

У хлебозаготовителей Промышленновского приемного пункта началась страда: пошел хлеб нового урожая. Предприятие перешло на круглосуточную работу. К приему зерна подготовлено все необходимое: складские помещения, лабораторное оборудование, зерноочистительно-сушильное хозяйство, разгрузочно-погрузочные агрегаты, припасены брезентовые пологи для укрытия хлебных бунтов.

«Зеленую улицу» урожая в государственные закрома первыми открыли земледельцы колхоза

«Ударник полей». На счету артели уже более 3,1 тысячи центнеров сданного зерна. Пошли машины с хлебом также из колхозов им. Ленина, «Труд», совхоза «Вагановский». Эти хозяйства уже вывезли на приемный пункт свыше 170 тонн ячменя и других культур.

(Наш корр.).

Хорэший старт взял на уборке урожая комбайнер колхоза им. Чкалова Юрий Иванович Рыков. На косовице ячменя жаткой ЖВН-10 он ежесменно перевыполняет нормы выработки. С таким же успехом работает механизатор и на обмолоте хлебов.

На снимке: Ю. И. Рыков на жатве ячменя.

Фото В. МАТВЕЕВА.

НА ВЕРНОМ ПУТИ

В КОЛЛЕКТИВАХ, БОРЮЩИХСЯ
ЗА ЗВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ

Не ошибемся, если скажем: коллектив 28 рабочего отделения 17-й дистанции пути одним из первых в нашем районе откликнулся на призыв московских железнодорожников учиться жить и трудиться по-коммунистически. Припоминается февраль 1960 года. Зима лютовала. Сорокаградусные морозы сменялись неугомонными метелями, которые буквально за несколько минут заметали снегом железнодорожное полотно. Трудно, ох как трудно приходилось путейцам. Но они не сдавались на милость стихии. Несмотря ни на что, поезда шли по графику.

В один из таких дней мне впервые довелось познакомиться с делами коллектива 28 рабочего отделения. На улице беседовать было невозможно из-за сильного холода. А когда наступил обеденный перерыв, путейцы в табельной окружили тесным кольцом жаркую печку и незлобно поругивали нашу сибирскую зимушку. А потом, как-то совсем незаметно, разговор пошел о заботах железнодорожников, о новом движении за коммунистический труд.

— Вступить-то в соревнование мы вступили и обязательства взяли неплохие, — сомневались рабочие, — а вот выполним ли их?

— Конечно, выполним, — твердо заявил Алексей Зиновьевич Мальцев, бывший в ту пору старшим путевым рабочим. — Коллектив у нас в общем-то хороший, правда, есть еще нарушители трудовой дисциплины, но мы в силах призвать их к порядку.

С тех пор прошло немало времени. Большие, отрадные перемены произошли в коллективе 28 рабочего отделения. Это, если говорить в общем. А в частности? Возьмем, к примеру, того же Алексея Зиновьевича Мальцева. От старшего путевого рабочего он вырос до командира производства — дорожного мастера девятого околотка. Алексей Зиновьевич окончил школу рабочей молодежи и сейчас заочно учится в технику-

ме. Вот они ростки нового, коммунистического завтра!

Коллективу 28 рабочего отделения первому в 17-й дистанции пути было присвоено звание коммунистического. Это, безусловно, большая для него честь. А теперь весь девятый околоток, куда входят, кроме 28 рабочего отделения, еще два отделения, живет и трудится по-коммунистически.

Соревнование за коммунистический труд благополучно складывается на отношении людей к своим обязанностям, на их активности в общественных делах. Коммунист Николай Петрович Южанин — один из лучших путевых обходчиков. Много сил и времени отнимает работа. Недаром же путевого обходчика называют часовым стальной магистрали.

Депутатом посовета двух созвездов была путевая обходчица Евдокия Николаевна Хрипилевич. А сейчас она является общественным инспектором по безопасности движения поездов и профсоюзным казначеем. Родина высоко оценила труд Е. Н. Хрипилевич, наградив ее в прошлом году орденом «Знак Почета».

Дежурная по переезду Зоя Никифоровна Тишкевич, путевой рабочий Сергей Егорович Жерздев и многие другие рабочие приумножают трудовую славу девятого околотка.

Восьмой околоток, где дорожным мастером Дмитрий Ильич Федосеев, самый большой. Он тоже коммунистический. И здесь немало передовиков производства. В первую очередь хочется назвать старшего бригадира пути Афанасия Васильевича Кузнецова, путевых рабочих Игната Михайловича Угрюмова, Виктора Ивановича Каплина, Прокофия Ивановича Гусельникова, дежурного по переезду Степана Ивановича Фарина.

С честью оправдывает звание коммунистического коллектива двенадцатого околотка, возглавляемый дорожным мастером Иваном Евсеевичем Тока-

рем. Много добрых дел на его счету. В этот коллектив трижды приезжали рабочие с других околотков за передовым опытом. А поучиться у него есть чему. Железнодорожное полотно он в любое время года содержит только в отличном состоянии.

Обеспечение безопасности движения поездов — главное в работе путейцев. О их бдительности красноречиво говорит такой факт: в прошлом году около 300 рабочих получили благодарности и денежные премии от руководства Западно-Сибирской железной дороги и Беловского отделения дороги. А журнальная по переезду Раиса Михайловна Скорюпина за предотвращение аварии была премирована месячным окладом.

Путейцы жаждут знаний. В институтах учатся заочно мостовой мастер Петр Васильевич Сарнавский, старший инженер Софья Александровна Соколовская, в техникумах — путевой рабочий Николай Гусев, счетовод Нина Балдицина, в вечерней школе — путевой рабочий Юрий Власов, тракторист Николай Захаров, мостовой слесарь Василий Сорокин и другие.

Коллектив 17-й дистанции пути с планом семи месяцев справился отлично. И в этом, конечно, не последнюю роль сыграло соревнование за коммунистический труд. С 1 августа дистанция перешла на пятидневную рабочую неделю. Хотя и небольшой срок минул с того дня, но рабочие уже убедились в преимуществе двух выходных. Дела на производстве идут хорошо.

— Но надо быть откровенным, — говорит председатель местного комитета Данил Никитович Колченко. — В соревновании за коммунистический труд у нас есть и ряд существенных промахов. Еще мало рабочих учатся в вечерней школе. Требует коренного улучшения быт путейцев, проживающих на перегонах и промежуточных станциях. Надо улучшить гласность соревнования.

Коллектив дистанции на верном пути. На пути к победе коммунистического труда.

А. БЕРЕСНЕВ.

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ
СОБЫТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ
В ФОТОДОКУМЕНТАХ



1917 год. Обучение отряда Красной гвардии у Смольного.
Фотохроника ТАСС.

РАСТУТ СБЕРЕЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

С ростом экономики нашей страны непрерывно повышается материальное благосостояние советских людей. Об этом свидетельствует быстрый рост денежных сбережений.

В сберегательных кассах нашего района за 1966 год остаток вкладов увеличился на 466 тыс. руб., а за семь месяцев этого года — на 560 тысяч. Из года в год растут сбережения, помещенные в облигации свободно обращающихся займов. Только за прошлый год и 7 месяцев этого года сберкассами района таких облигаций было продано населению на 47 тысяч рублей.

За этот же период владельцы облигаций этих займов получили значительный доход по выигрышам. 30 сентября состоится три тиража выигрышных облигаций двух свободно обращающихся займов — выпуска 1947 и 1966 годов: по займу 1947 года — 119-й основной и 20-й дополнительный, по займу 1966 года — 10-й тираж. В

них будет разыграно 610400 выигрышей на общую сумму 44 миллиона 540 тысяч рублей. А 30 ноября состоится 120 тираж выигрышных процентных займов 1947 года.

Владельцы невыигравших облигаций этого займа могут обменять их на облигации государственного 3-процентного выигрышного займа 1966 года или в сберегательной кассе получить их нарицательную стоимость. Обмен облигаций одного займа на другой будет производиться сберегательными кассами с 1 декабря 1967 года по 1 июня 1968 года на льготных условиях — без уплаты курсовой разницы.

Сбережения, помещенные в сберегательную кассу или в облигации займов, — это выгодно и трудящимся, и государству. Вот почему все больше людей пользуются услугами сберкасс.

Г. ТЮПАЛОВ,
заведующий центробер-
кассой № 5959.

Накануне августовского учительского совещания

Кончается пора летнего отпуска у ребят. Уже сейчас, встречаясь с учителями, они с нетерпением говорят: «Скорее бы в школу!». Да, 1 сентября с цветами и портфелями придут в классы и сядут за парты несмелые мальчики-первоклассники и те, для кого школа давно стала родным домом. Как же собираются встречать своих воспитанников педагогические коллективы и руководители школ нашего поселка и района?

— Наступающий учебный год необычный, — говорит нам завуч средней школы № 2 Н. В. Тырышкин, — ведь нам, педагогам, предстоит отметить 50-летие Октября новыми успехами в воспитательной работе. Задача нелегкая, если учитывать, что с этого года предстоит серьезная перестройка общеобразовательного процесса в свете недавнего постановления партии и правительства «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Николай Васильевич коротко напоминает суть постановления. Жизнь идет вперед, она предъявляет все более высокие требования к школе. В постановлении как раз и говорится о необходимости привести содержание образования в соответствие с требованиями развития на-

учки, техники и культуры. Поэтому и необходимы новые учебные планы и программы. Вводиться они будут постепенно, в течение трех лет, начиная с этого учебного года.

— Понятно, что с самого первого дня занятий каждому члену нашего коллектива предстоит ответственная работа, — заключает тов. Тырышкин. — И уже сейчас мы делаем первые шаги в этом направлении: составлен общешкольный план

учебно-воспитательной работы с учетом новых требований. Кадры у нас подобранны опытные, так что все трудности преодолеть сможем. Беспоконт другая сторона дела — материальная база. Например, трудовое обучение уже в этом году будет проводиться по проекту новой программы. А там предусматривается уже с 5 класса практическое знакомство с современной техникой. У нас есть два трактора, другая сельскохозяйственная техника, но нет пока гаража. Его мы начали возводить, но строительство приостановили из-за отсутствия средств. Думаем, что посовет нам в этом окажет помощь. Затягивает посовет и с выдачей средств на ремонт наружных стен интерната, а также внутренних стен в актовом и спортивном залах. А время не терпит!

А в интернате тесно, ребятам нет условий для занятий и отдыха. Из-за этого только половина нуждающихся может в нем жить. В школе нет буфета, а в сельском магазине отсутствуют учебные пособия, ученическая одежда, портфели.

Да, в новом учебном году много забот будет у молодого директора, если учесть к тому

же, что он и пропагандист, и зав. лекторской группой при парткоме, и депутат сельсовета. И в пединституте он учится заочно. Правда, на все трудности Владимир Михайлович смотрит оптимистично. Но как было бы хорошо, если бы руководители колхоза им. Ленина и Морозовского сельсовета, не откладывая, поддержали в нем этот оптимизм действенной материальной помощью школе.

В хозяйственных хлопотах застали мы и завуча восьмилетней школы № 1 Дмитрия Ивановича Кузнецова. Настройте у старого и опытного педагога приподнятое. Шутка ли, к 1 сентября ученики получат чудесный подарок — они начнут занятия в новом здании со светлыми и просторными классами, прекрасным спортзалом. При нас сюда заглянули несколько учениц и умоляющие попросили:

— Дмитрий Иванович, ну разрешите, мы посмотрим внутри. Мы осторожненько, на цыпочках...

Добрый Дмитрий Иванович впустил ребят, и скоро послышались восторженные возгласы:

— Вот это школа! Ой как красиво!

— Новая школа в основном готова к встрече ребят, — говорит завуч. — Правда, беспоконт то, что подрядчик — Межколхозстрой — до сих пор не за-

кончил строительство теплого туалета. Беспоконт завуча и то, что на оборудование и оформление школы все же потребуется еще много средств. И тут посильную помощь могли бы оказать шефы — правление колхоза «Ударник полей». Ведь выделил же совхоз «Заря» своей подшефной Заринской средней школе солидную сумму — 2 тысячи рублей.

...Мы не задавались целью посетить все школы района. Ведь проблемы и задачи, которые решаются или требуют разрешения в названных выше школах, в большей или меньшей степени касаются всех остальных. Учителя, завучи и директора школ живут сейчас одной большой заботой: создать возможно лучшие условия для занятий в предстоящем учебном году. Однако очень важно, чтобы сейчас, в канун юбилейного учебного года, на новом этапе развития советской школы, все наши общественные, партийные и хозяйствственные организации приняли живейшее участие в делах и нуждах школ с тем, чтобы в каждой из них юные граждане могли плодотворно учиться и разумно отдыхать.

А. ТАРАСОВ.

Встречая новый учебный год

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 августа 1967 г., 2 стр.

На пути к высокой рентабельности

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Эффективность производства тем выше, чем меньше хозяйство затрачивает средств на получение продукции. Поэтому, наряду с ростом продуктивности животноводства, урожайности полей, борьба за снижение себестоимости производства имеет для предприятий первостепенное значение, особенно с переводом колхозов и совхозов на хозяйственный расчет.

Что делается в нашем совхозе в этом направлении? Поскольку хозяйство животноводческое, начну сразу с цифр, характеризующих работу животноводов совхоза в юбилейном году. За шесть месяцев на фермах получено более 16,2 тысячи центнеров молока, привесов крупного рогатого скота — свыше 148 тонн, свиней — 1566 центнеров. Плановые задания перевыполнены по всем видам продукции: по производству молока — на 18,6 проц., говядины — почти на 18, свинины — на 39 процентов. Естественно, что успешное выполнение плана производства позволило перекрыть и государственный заказ на продукцию. В частности, шестимесячный план продажи молока выполнен на 27 процентов, мяса — почти в полтора раза, в том числе свинины — на 60 процентов. С хорошим результатом завершили животноводы июль, неплохой разбег взяли в августе.

Это по росту производства. А как складываются дела с себестоимостью? Она значительно ниже плановой. Фактические затраты на центнер молока за полугодие составили 12 руб. 33 коп. — на 2 руб. 26 коп. ниже планируемых; на 27 руб. 23 коп. против плана снижена себестоимость центнера привесов крупного рогатого скота (она составила 86 руб. 67 коп.); на 28 руб. 21 коп. дешевле стала свинина (план 92 руб. 31 коп.).

Как видим, курс животноводы взяли верный — не только повышать продуктивность скота, увеличивать производство продукции, но и удешевлять ее. Специалисты и руководители ферм совхоза, партийная организация изыскивают все новые пути для дальнейшего снижения затрат и повышения рентабельности хозяйства. Первые шаги к этому сделаны. Уровень рентабельности производства молочной продукции за минувшие шесть месяцев заметно повысился по сравнению с прошлым годом и составил 10,2 процента, говядины — около 23 процентов. А в свиноводстве уровень рентабельности еще выше — 51,3 процента.

Обычно уровень рентабельности определяют отношением чистой прибыли, полученной от реализации продукции, к затра-

там на ее производство. Это означает прибыльность доходность предприятия в целом и его отдельных отраслей или видов продукции. Если производство рентабельно, то средства, полученные от реализации продукции, полностью возмещают затраты на получение этой продукции. При высокой рентабельности отрасль или отдельный вид продукции должны давать, кроме того, прибыль (чистый доход). В нашем совхозе сумма чистой прибыли от животноводческой отрасли за полугодие составила почти 92 тысячи рублей, план перекрыт на 32,5 процента.

Однако существующее понятие уровня рентабельности хозяйства как отношения прибыли от реализованной продукции к ее себестоимости еще не отражает полной мере экономической эффективности производства. В постановлении сентябрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС указывалось, что сложившееся понятие рентабельности игнорирует такие важнейшие показатели, как использование земли, основных фондов, объем и структура которых, их технические и экономические качества играют большую роль в результате производства.

В самом деле, если в совхозе производится много продукции, неуклонно снижается ее себестоимость, то, на первый взгляд, хозяйство экономически крепнет. Но по старой формулировке при определении рентабельности основные фонды остаются безучастными. И если посмотреть поглубже, то в иных экономически благополучных хозяйствах немало бездействует или плохо используется техника, производственные строения и другие основные средства. На себестоимости это отражается косвенно, т. к. при ее расчете в сумму затрат включаются отчисления от амортизации как используемых, так и бездействующих основных фондов. Такая практика определения себестоимости не дает ясной картины экономической эффективности производства, т. к. в ее «вырисовке» не участвуют бездействующие машины, строения и другие основные средства. При этом не учитываются все возможности хозяйства для экономического роста.

Уровень рентабельности, исчисляемый по старому методу, тем более не дает ответа о полноте использования этих возможностей, если взять в расчет оборотные фонды, так как **бездействующие оборотные средства** (удобрения, различные хи-

дии (в руб.). 15,51
То же на 1 руб. основных фондов. 0,13

То же на одного рабочего. 513,84

Приведенные в этой таблице цифры наглядно дают представление об экономике хозяйства. Характерно, что сам уровень рентабельности, рассчитанный отношением прибыли к себестоимости товарной продукции, составил почти 32 проц. Казалось бы, успех налицо. Но вот рассчитали, как используются производственные фонды, и тот же показатель оказался в шесть раз ниже. Значит, до истинного экономического «потолка» нашему совхозу еще далеко. Вопрос повышения фондоотдачи для совхоза «Вагановский» имеет первостепенное значение.

В юбилейном году руководители хозяйства, специалисты, партийная организация мобилизуют коллектив на дальнейшее повышение рентабельности хозяйства. В первую очередь взят курс на более эффективное использование имеющихся основных и оборотных средств, на быстрейший ввод в строй новых фондов. С этой целью в текущую пятилетку в совхозе намечено закончить реконструкцию животноводческих помещений, механизировать их. Сейчас мы направляем свои усилия на то, чтобы быстрее сдать в эксплуатацию новые объекты. Партийная организация, кроме того, постоянно ведет борьбу с бесхозяйственностью, воспитывает в людях бережное отношение к материальным ценностям, учит экономить в большом и малом. Наша цель в юбилейном году такая: повысить уровень рентабельности совхозного производства с 5 до 10 процентов. А ближайшая задача тружеников совхоза — к 50-летию Великого Октября выполнить годовой заказ Родины на мясо и молоко, справиться с планом продажи зерна, выполнить годовые планы по продуктивности скота и урожайности. А это верный путь к подъему экономики хозяйства, повышению рентабельности производства.

Для примера приведу прошлогодние цифры. Тогда наш совхоз сработал неплохо: хозяйство выручило от реализации продукции 1227,3 тысячи рублей, в том числе получено 297 тысяч рублей чистой прибыли. Уровень рентабельности, выведенный по старым правилам, составил почти 32 процента. Кажется, чего еще больше. Но вот расчет по-новому, сделанный по данным за прошлый же год:

Себестоимость товарной продукции (в руб.)	Прибыль (в руб.)	Ставка производственных фондов (в руб.)	Прибыль — рентабельность в процентах (отношение прибыли к себестоимости)
930300	297000	1475500	31,9
5,0	48,59	1609,5	0,63

М. ЛЕГОТИН,
секретарь парткома совхоза «Вагановский».

Вести с окопотка

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОПРАВДЫВАЮТ

Звание бригады коммунистического труда 20-го отделения 7 окопотка дистанции пути носит давно. На протяжении всех лет это звание они оправдывают.

К празднованию Дня железнодорожника отделение по дистанции пути заняло первое место, несмотря на то, что рабочих в отделении не хватает. Бригадир пути М. М. Котельников правильно расставил рабочих и умело руководит ими. Его уважают в отделении. Попросит помочь Михаил Михайлович домохозяин — бросают свои дела и идут работать. Агрономину Алексеевну Котельникову, Анну Борисовну Пирожкову, Пелагею Родионовну Пирогову, Варвару Ивановну Тарасову, Любовь Васильевну Безносову часто можно увидеть работающими на путях.

ПО СВОЕЙ ИНИЦИАТИВЕ

Стоит на посту № 1 станции Торсьма стрелочная будка. Как только наступали первые холода, работать в ней становилось невозможным. Мороз забирался во все щели, серебристым инем висел в углах. Стрелочнику и погреться было негде.

И вот стрелочники Алексей Сергеевич Гладков, Иван Владимирович Савич, Клавдий Павлович Бухаров, Иван Георгиевич Головин и решили сами отремонтировать свой пост. Рассказали об этом начальнику станции — предложение понравилось. Обеспечили рабочих необходимыми материалами — и закипела работа. Паклей запонопатили пазы, заново пошликатурили, свежей краской заблестел пол. И стал стрелочный пост № 1 неизвестным. Тепло, уютно, сухо. И работать в нем хочется.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.

После того, как выступило «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Диспетчер Промышленновского филиала Ленинск-Кузнецкого автобусного парка т. Чернов сообщил редакции, что корреспонденция «ИСПОРЧЕННАЯ ПРОГУЛКА», опубликованная в «Красном знамени» за 27 июля, обсуждалась в коллективе автопарка. Установлено, что инцидент, описанный в газете, произошел в автобусе ПАЗ-652 № 21-08, который обслуживался шофером Е. И. Беловым и кондуктором Л. А. Лазаревой.

Дело в том, что этот автобус находился на обкатке, поэтому шофер принимал ограниченное число пассажиров. Вместе с тем это не давало права обслугивающему персоналу забывать о вежливости, допускать в своей речи недозволенные выражения.

Е. И. Белову и Л. А. Лазареву указано на грубое и невнимательное отношение к пассажирам. Для перевозки людей на близкое расстояние открыт дополнительный маршрут Промышленная — Плотниково, по которому автобусы курсируют три раза в день (отправление из Промышленной в 7-10, 12-00, 16-20).

* * *

В заметке «НА ВЕС ЗОЛОТА», помещенной в № 67 нашей газеты, речь шла о том, что на улице 2-й Гражданской (теперь она переименована в Кузбас-

скую) часто бывают перебои с водой.

Председатель исполнкома поселкового Совета т. Кувшинов ответил редакции, что жители этой части поселка справедливо жалуются на недостаток воды. За последние 7—8 лет в районном центре проложено около 20 километров водопроводных линий, сделано 9 скважин, число водоразборных колонок увеличилось с 14 до 60. Большинство улиц водой обеспечивается бесперебойно, однако улица Спортивная, Транспортный переулок и улицы, расположенные выше их (в том числе и Кузбасская), в летнее время испытывают большой недостаток в воде.

Для того, чтобы все улицы обеспечить водой в достаточном количестве, прокладывается главный водонапорный водопровод, который протянется от группы скважин, расположенных около Дома культуры, до поселкового сада. Строительство началось в 1965 г. В этом году главный водопровод будет проложен от сада до Коммунистической улицы, причем от сада до улицы Н. Островского уже прокопана траншея и ведется прокладка труб. После окончания строительства перебои с водой не будет.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
19 августа 1967 г., 3 стр.

В ОРДЕНОНОСНОМ КОЛХОЗЕ



дит центральная усадьба колхоза «Новая жизнь» Щекинского района, награжденного недавно орденом Ленина.

В прошлом году доход колхоза составил 1402 тысячи рублей. Из них 480 тысяч чистой прибыли. Урожай составил 25 центнеров зерна с гектара. С увеличением урожая множится поголовье скота. В нынешнем году колхоз имеет на каждые сто гектаров пашни по сто свиней, 25 дойных коров.

«Новая жизнь» — участник Всесоюзного конкурса на лучшую застройку и благоустройство сельских населенных пунктов. В этом году в жилищно-бытовое и культурное строительство колхоз вкладывает 400 тысяч рублей.

На снимке: построен еще один двухэтажный жилой дом на четыре семьи. Председатель колхоза Иван Михайлович Семенов вручает доляре Любови Васильевне Лопатиной ключи от новой квартиры.

Фотохроника ТАСС.

Тульская область. Со взгорья открывается поселок городского типа, двухэтажные дома, школа,

ПЕРЕГОВОРЫ КИЗИНГЕРА В ВАШИНГТОНЕ

Беседа с читателем на международные темы

В Вашингтоне 15 и 16 августа состоялись переговоры между канцлером Западной Германии Кизингером и президентом США Джонсоном. Поездки западногерманских канцлеров в США дело вообще не такое редкое, но для канцлера Кизингера это был первый визит в Вашингтон, и поэтому его приезд в американскую столицу придавали большое значение.

Западная Германия является главным союзником Америки в Западной Европе. Тесный союз США и ФРГ скрепляется совпадением империалистических интересов этих двух наиболее агрессивных государств нашего времени. Западная Германия, в частности, полностью поддерживает американскую агрессию во Вьетнаме, а Соединенные Штаты — реваншистские устремления боннского правительства в Европе. На Ближнем Востоке оба государства поддерживают израильских агрессоров. По этим вопросам в ходе переговоров Кизингер и Джонсон быстро нашли общий язык.

Но главное место в переговорах заняло обсуждение новых военных планов правительства ФРГ. Вокруг этих планов еще задолго до поездки Кизингера в Вашингтон был поднят большой шум. Говорили, что правительство ФРГ будто бы намерено снизить военные расходы и даже сократить численность западногерманской армии, которую обычно именуют бундесвером. Эти разговоры о сокращении военных расходов были связаны с финансовыми затруднениями правительства Западной Германии. Дело в том, что начиная с 1966 года промышленное производство в этой стране начало сокращаться и вместе с этим сократились поступления денег в казну. Дефицит в бюджете правительства — то есть превышение расходов над доходами — составил в 1967 году семь миллиардов марок. В целях

устранения дефицита правительство сократило и без того небольшие ассигнования на социальные нужды и повысило налоги, которые и прежде были самыми высокими в Европе. В то же время промышленникам выдаются громадные субсидии для «оживления производства».

Бот в такой обстановке и пошли разговоры о сокращении военных расходов. Однако разговоры разговорами, а на поверку оказалось, что ни о каком сокращении нет и речи. В 1967 году эти расходы составили 18,5 миллиарда марок, а в 1968 году — увеличиваются до 18,7 миллиарда. Численность бундесвера, правда, предполагается сократить на 15—20 тысяч человек, но зато он получит еще более современное (и более дорогое) вооружение. Особое внимание будет уделено средствам доставки ядерного оружия.

Как известно, Бонн уже давно добивается доступа к ядерному оружию в той или иной форме. По сообщению американских газет, притязания ФРГ на ядерное оружие занимали важное место и в американских переговорах. Как полагают, Кизингер еще раз изложил обычные возражения правительства ФРГ против заключения договора о нераспространении ядерного оружия.

Обсуждался также вопрос о роли бундесвера в НАТО. По-

скольку бундесвер, численность которого сейчас достигает почти 500 тысяч человек, является главной ударной силой этого агрессивного военного блока в Европе, любые изменения в его планах затрагивают интересы правительства США. Кизингер спешит рассеять опасения президента Джонсона, заверив его, что Западная Германия будет по-прежнему играть самую активную роль в НАТО.

Но вот в одном вопросе мнения, как говорится, разошлись. США содержат на территории Западной Германии армию численностью в 265 тысяч человек и много военных баз, в том числе ракетно-ядерных. Правительство Западной Германии возмущает часть расходов на содержание американских войск и к середине 1967 года обязалось выплатить компенсацию в 2,5 миллиарда марок. Но Соединенные Штаты, которые сейчас испытывают большие финансовые трудности в связи с войной во Вьетнаме, требуют более крупной суммы. Правительство Западной Германии, ссылаясь на свои собственные финансовые затруднения, не проявляет желания увеличивать свою долю расходов, и переговоры в Вашингтоне не дали в этом отношении чеголибо нового.

А в целом переговоры Кизингера с Джонсоном еще раз подтвердили, что агрессивный военно-политический союз США и Западной Германии представляется сейчас главной опасностью для дела мира и безопасности в Европе.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

На ВДНХ СССР

Недавно во Всесоюзном научно-исследовательском институте абразивов и шлифования разработан новый сверхтвердый материал эльбор. Он обладает твердостью алмаза — 10000 килограммов на квадратный миллиметр и рекордно высокой термостойкостью — составит в 1967 году семь миллиардов марок. В целях

ПОБЕДИТЕЛЬ АЛМАЗОВ

градусов Кельвина. Это делает его незаменимым для создания еще более высокояффективного абразивного инструмента, способного обрабатывать самые закаленные и жаропрочные труднообрабатываемые сплавы и материалы. Изготавливаемый на органических, металлических и

керамических связках, инструмент из эльбора по своим качествам в 5 раз превосходит алмазный.

Новый чемпион твердости демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ, СОХРАНЕНИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА И САНИТАРНОМ СОСТОЯНИИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся одиннадцатого созыва от 12 июля 1967 года

Для улучшения благоустройства, сохранения жилищного фонда и поддержания санитарного состояния городов, рабочих поселков и других населенных пунктов областной Совет депутатов трудящихся одиннадцатого созыва решил:

1. Все государственные, кооперативные и общественные организации, независимо от их ведомственной принадлежности, а также арендаторы, индивидуальные застройщики и владельцы индивидуальных жилых домов обязаны:

а) содержать в порядке, отвечающем общестроительным и санитарным требованиям, жилые дома, культурно-бытовые, административные, промышленные, коммунальные и торговые помещения, памятники, здания-памятники архитектуры; телефонные будки и павильоны для ожидания транспорта, наружные двери и окна, ограды, газонные ограждения и заборы, все виды реклам и рекламные установки, щиты для газет и объявлений, вывески и витрины; фонари уличного освещения, садовые скамейки и урны, указатели наименования улиц, остановки транспорта и переходов, мемориальные доски, репродукторы, антенны, трансформаторные пункты;

б) на углу каждой улицы, на фасаде дома между первым и вторым этажами — устанавливать указатель с наименованием улицы, площади, набережной или переулка и номера дома по установленному образцу;

в) под арками ворот, в вестибюлях или подъездах — устанавливать указатели со списками съемщиков жилых помещений;

г) у входа на лестницу устанавливать указатели нумераций подъездов и квартир. На каждой двери квартиры должен быть указатель номера квартиры. Подъезды, номерные знаки, лестничные клетки жилых домов должны быть освещены.

2. Уборку и содержание в чистоте улиц, дорог, тротуаров, подъездов, площадей, дворов,

садов и окон наружных фасадов зданий, на открытых дворах, выходящих на улицу, в садах, скверах, а также загромождать балконы различными предметами домашнего обихода;

3. Обязать исполкомы городских, районных, поселковых и сельских Советов:

а) отвести специальные участки для обезвреживания мусора и нечистот;

б) обеспечить благоустройство свалок, полей ассециизации и скотомогильников и их правильную эксплуатацию, а также устройство и ремонт подъездных путей к ним;

в) обратить особое внимание источников водоснабжения (реки, пруды, скважины, колодцы), обеспечив их охрану от загрязнения в соответствии с действующим законодательством. Организовать благоустройство колодцев, систематический их ремонт и очистку.

4. Обязать руководителей предприятий и строек обеспечить

чистоту участков предприятий и строительных объектов от промышленных отбросов и строительного мусора и вывоз их в специально отведенные места.

5. Установить, что наниматели жилых помещений и проживающие с ними лица за порчу по их вине жилых помещений, а также граждане, виновные в нарушении пунктов «б», «в», «г», статьи 1, статьи 2, пунктов «а», «б» статьи 3 и статьи 4 настоящего решения, подвергаются административными комиссиями исполкомов городских и районных Советов предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также мерам общественного воздействия; должностные лица подвергаются штрафу до 50 рублей.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы городских, районных, поселковых и сельских Советов, органы коммунального хозяйства, санитарного надзора и милиции.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории области в течение двух лет.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся П. ГУЗЕНКО.

Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. ДМИТРИЕВ. («Кузбасс» за 5 августа).

Промышленновскому хлебоприемному пункту на постоянную и сезонную работу требуется рабочие — мужчины и женщины.

Ушла из табуна кобылица двух лет, масти бурой, правое ухо пнев, грива стрижена. Знающих, где она находится, просят сообщить правлению колхоза «Искра».

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 721

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 5766.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



Югославия. Эти мальчики живут в Белграде. Когда их родители на работе, они под наблюдением медицинских сестер и воспитательниц проводят время в детских яслях.

Фото ТАНЮГ — ТАСС.



Будапешт. Столичный кабельный завод — одно из старейших предприятий. При народной власти здесь произведена модернизация оборудования, выросла производственная мощность завода. На предприятии построен цех, выпускающий еще один новый вид продукции.

На снимке: здание нового цеха по производству кабелей.

Фото МТИ — ТАСС.

В АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ ПРИ ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

На своем заседании 15 августа администрация комиссия при исполнительном комитете районного Совета депутатов трудящихся рассмотрела материалы о нарушении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 марта 1962 года «Об усилении борьбы с сорняками растениями».

За непринятие мер по борьбе с сорняками на начальника НЖД-2 И. Г. Ухальского, агронома колхоза «Путь к коммунизму» А. И. Шестакова и бригадира этого колхоза Г. Я. Лейпе наложен штраф в размере 20 рублей на каждого.

Штраф в размере 10 рублей наложен на жителя рабочего поселка Промышленная М. Ф. Зюнькина и в размере 5 рублей — на жителя д. Васильево А. С. Трофимова. Мастера 17-й дистанции пути П. Г. Шлыков и И. П. Симоненко, завхоз комбината коммунальных предприятий Г. Бочков строго предупреждены.

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.